

教育部:加大校外培训机构治理力度

近日,教育部召开发布会介绍基础教育有关热点难点工作进展。会上,教育部基础教育司司长吕玉刚透露,为推进综合治理,教育部正会同有关部门研究制定中小学生综合减负措施,明确各方责任,形成政府、学校、校外培训机构、家庭协同推进减负工作合力。

“减轻中小学生学习过重课业负担是个复杂的系统工程。”基础教育司司长吕玉刚认为,其中一个措施就是开展校外培训机构专项治理。

今年2月以来,多部门印发了《关于切实减轻中小学生学习过重课业负担

开展校外培训机构专项治理行动的通知》《关于健全校外培训机构专项治理整改若干工作机制的通知》等,推动开展为期1年半的校外培训机构专项治理行动。

8月,国办印发《关于规范校外培训机构发展的意见》,这是推进校外培训机构治理、构建校外培训机构长效管理机制的重要文件。

据吕玉刚介绍,截至12月12日,全国共摸排40万所校外培训机构,发现问题机构27.3万所,现已整改24.8万所,整改完成率达到90%。广东、西藏、广西、浙

江、上海、甘肃、安徽、宁夏、河南、福建、江苏、新疆生产建设兵团、山西、四川等14地整改完成率达到95%,取得了重要阶段性成果。

目前,教育部已部署各地发挥教研、教师培训等专业机构作用,抽调或聘用学科教师、教研人员,组建稳定、高水平的学科类培训班审核研判专家团队,根据国家课程标准,参照教育部制订的《校外培训机构学科类培训备案审核操作指南》,结合本地工作实际,做好学科类培训是否超前超标教学的认定工作。

吕玉刚表示,下一步,要进一步

加大校外培训机构治理力度,切实解决校外培训机构存在安全隐患、无证无照、超标超前教学等突出问题,确保年底前完成集中整治。

“在此基础上,坚决防止反弹,建立健全校外培训机构规范有序发展的长效机制,使校外培训真正成为学校教育的有益补充,促进中小学生全面发展。”吕玉刚表示,还要通过深化招生考试改革、提高学校教育教学质量、提高课后服务水平、转变家长教育观念等途径,深化综合施策,经过一段时间持续改革发力,切实减轻中小学生学习过重课业负担。(林霖)



简阳市临空经济区产教合作联盟成立

本报讯 为深化职业教育改革,加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,增强产业核心竞争力,12月13日,由简阳市委组织部人才办、市教育局发起的简阳市临空经济区产教合作联盟成立大会在简阳市高级职业中学举行。

大会讨论通过了《简阳市临空经济区产教合作联盟章程》,成立了由简阳智能制造和机器人研究院、天府新区航空职业技术学院、成都艾博智机器人技术有限公司、唯品会(简阳)电子商务有限公司、四川空分集团、简阳城市名人酒店、简阳市电商协会(乐客电商)、四川省简阳市高级职业中学、四川空分集团技工学校组成的简阳市临空经济区产教合作联盟。

据悉,简阳市临空经济区产教合作联盟是行业、企业单位、职业院校自愿组建的开放式合作平台,旨在为成员提供信息沟通、业务合作、资源共享、课题研究、“1+x”证教育培训、政策咨询服务等资源共享活动,培养大批高素质创新人才和技术技能人才,为加快建设“三新”简阳提供有力支撑。(钟元富 本报记者 张跃明)

邻水县重拳整治校外培训机构

本报讯 近日,广安市邻水县召开清理整顿校外培训机构推进会。

会议组织学习了《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》《教育部关于健全校外培训机构专项治理整改若干工作机制的通知》等文件精神,详细讲解了申办校外培训机构办学许可的相关规定及流程,安排部署了校外培训机构专项整治工作。

据悉,自启动清理整顿校外培训机构工作以来,该县一是通过微信公众号、工作简报、主题班会、宣传手册、告家长书等形式,广泛

宣传了清理整顿校外培训机构的目的和意义,引导教师加强师德师风修养、作风建设,倡导广大学生家长理性看待校外培训问题。二是对校外培训机构的办理资质、办学许可证、监督管理等方面作出了具体规定,完善“黑白名单”制度,确保清理整顿取得实效。三是按照“审批准入一批、整改规范一批、关停取缔一批”原则,组建10个督查组,深入118所民办培训机构开展校外培训机构专项治理行动,活动共计整改问题机构82所,停办机构12所。(包娅娅 夏利娟)

巴中市召开社区教育、老年教育推进会

本报讯 12月14日,巴中市社区教育、老年教育推进会在南江县召开。市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长张夕谦出席会议并讲话。巴中市社区大学、各县(区)教科体局相关负责人参加会议。

会议传达了全省教育大会和全省社区教育、老年教育推进会暨2018年全民终身学习活动周精神,安排部署了下一阶段社区教育和老年教育工作,各县(区)教科体局相关负责人作了交流发言。

会议要求,要充分认识到推进社区教育和老年教育的重要意义,准确把握新时代发展社区教育和老年教育的新要求,增强紧迫感、使命感和责任感,提高认

识、增添措施,全力推动新时代社区教育和老年教育加快发展。会议强调,要持续加强基础设施建设,切实改善办学条件;要推动教育资源开放共享,实现社区教育和老年教育的有效供给;要以居民需求为导向,广泛开展多样化社区教育活动;要增强社区教育针对性,提高服务重点人群的能力;要切实加强社区教育和老年教育组织保障,把社区教育和老年教育作为社会事业的重要内容列入总体规划,统筹推进。

会上,与会人员还现场参观了南江社区学院和南磷路社区教育工作站。(赖永贵 本报记者 杨永忠)

南江县启动校园环保公益活动

本报讯 近日,由巴中市南江县委宣传部、县精神文明建设办公室、县教科体局、县环保局主办,新华文轩出版传媒股份有限公司南江分公司、南江县实验小学承办的“书香南江 一木环保”校园公益活动启动仪式在南江县实验小学举行。

启动仪式上,南江县教科体局副局长李明森倡议师生提高环境保护意识,养成绿色、低碳、节约的良好生活习惯。少先队员代表表明了厉行节约、保护环境

的决心,号召全县中小学生学习行动起来,积极投身到环境保护公益事业之中,让废旧书刊实现再生利用。活动现场,3000余名师生、家长代表将废旧书刊、纸张放进了回收箱,共捐出废旧书报刊1万余公斤。

此次活动增强了学生的低碳环保节约意识,帮助他们养成了绿色文明的生活习惯,促进了绿色环保社会风气的形成。据了解,该活动还将在全县各中小学校、机关单位、社区相继开展。(何瑜)

沙河小学构建平安健康校园

专项行动取得实效。会议强调,要全面开展隐患排查工作,建立排查数据清单;要认真学习会议精神,贯彻落实会议相关要求;要加强特殊群体学生摸排、管理工作,建好历史档案;要加强校园常规安全工作,创新安全管理举措;要加强学生的心理健康教育,及时掌握学生的心理动向,确保每一个学生健康快乐成长。(何佳法)

“文轩教育杯”川北片区教学研讨活动在巴中举行

本报讯 近日,由四川省教育科学研究院主办,巴中市教育科学研究所、南江县教研室、南江中学承办,新华文轩巴中市公司协办的“文轩教育杯”川北片区初中语文教学研讨活动在南江中学举行。来自川北片区各市(州)教科所(院)代表共计400余人参加活动。

此次活动包括专家讲座、作文研

讨、统编教材作文教学经验交流及研讨等内容。活动中,南江中学教师陈燕、南充市第七中学教师沈赫男、万源市白羊中心小学教师李巧、旺苍县嘉川中学教师孙艳梅、巴中棠湖外语实验学校教师张硕、四川省南部中学教师红秋分别带来《假如生活欺骗了你》《晒出我的嗜好》《让笔下的人物活起来》《写人要凸显特

点》《细节描写》《背影》六堂作文展示课,获得了参会代表的一致好评。随后,巴中市教科所的苟志弘带来“初中作文教学的建议”讲座,讲座紧扣新课标表达与交流的基本素养要求,对六堂展示课进行了简评。四川省特级教师、四川省名师工作室专家廖良国带来“统编教材作文教学资源的使用与创新”讲座,围绕六堂

展示课的课堂效果开展了详细讲解,体现了理论与实践的高度结合。此次活动进一步增进了川北片区各市(州)间语文学科教研的交流与合作,加强了片区语文教研工作的针对性和实效性,加深了参会代表对统编语文教材写作体系的理解与运用,有效提高了川北片区初中语文教学水平。(王勇 本报记者 杨永忠)

图片新闻

阳光体育 快乐校园



12月10日,广安市广安区方坪小学第四届阳光体育节圆满落幕。

此次体育节包括传统田径项目和趣味比赛项目。比赛中,各班团结一致,相互配合,展开了激烈的角逐,展现了良好的竞技风采。因为学生进行了踢足球趣味比赛。

(蒋云兰 譙薇 摄影报道)

校园速递



XIAO YUAN SU DI

代市小学

开展“知艾防艾”宣传教育活动

本报讯 为提高师生对艾滋病的认识,近日,广安市前锋区代市小学开展了“珍爱生命 知艾防艾 共享健康”宣传教育活动。

学校举行了以“珍爱生命 知艾防艾 共享健康”为主题的手抄报比赛。在班主任老师的指导下,该校学生积极参与,围绕“预防艾滋病”主题,自己搜集资料、自主设计版面,彰显出对健康生活的追

求。同时,学校利用国旗下讲话、红领巾广播站、LED电子屏、宣传栏等向学生积极宣传了艾滋病的由来、传播途径及预防知识,让学生对艾滋病有了充分的认识。

此次宣传活动普及了艾滋病基本防治知识,增强了师生预防艾滋病的意识,提高了师生的卫生保护能力,为构建健康校园奠定了基础。(陈琳 阳圣元)

万善小学

全面推进“三进校园”工作

本报讯 近日,广安市武胜县万善镇小学举行了健康跑比赛。

赛前,学校“三进校园”办精心组织,体育老师认真训练,班主任老师通力配合,全体同学踊跃参加,保证了比赛的顺利开展。赛场上,全体学生口号响亮、步伐整齐,获得了评委们的高度称赞,充分展

现了学生们良好的精神风貌。

通过此次比赛,不仅增强了学生体质,培养了学生集体意识和组织纪律,也提升了学校大课间活动的质量,对推进学校“三进校园”工作,促进学生全面发展具有重要的意义。(黄彦秋 唐文科)

代市初中

做好中小学田径运动会赛前准备

本报讯 近日,广安市前锋区代市初级中学召开前锋区第四届中小学生田径运动会赛前动员会,各年级教练组成员和全体参赛运动员参会。

会议指出,学校历来高度重视学生的体质健康工作,鼓励学生锻炼身体,强健体魄。希望本次运动会能够激励全校师生参与到体育锻炼中去,使大家拥有良好的身体素质。会议强调,一是各参赛教练员、运动员在思想上要高度重视,

做好充分的赛前准备;二是全体运动员要团结拼搏,奋勇争先,以优异的成绩为学校争光;三是运动员要遵守大会各项规则纪律,文明参赛;四是要做到安全第一,通过科学指导,确保学生的饮食安全和往返安全等。

会上,该校体育教练组负责人为运动员们讲解了运动会参赛事宜,强调了参赛纪律和比赛期间的安全问题。(程代君 李庆国)

前锋初中

筑牢非洲猪瘟疫情防线

本报讯 为扎实做好非洲猪瘟防控宣传工作,近日,广安市前锋区初中学校组织各班级开展了形式多样的非洲猪瘟防控知识宣传活动。

一是开展主题班会。组织各班班主任在班会上对非洲猪瘟的相关知识进行了宣传,使全校学生能够正确认识非洲猪瘟。

二是开展主题评比活动。通过开展手抄报、黑板报等主题评比活动进行非洲猪瘟知识宣传,使全校师生进一步认识到防范非洲猪瘟的正确途径。

此次学习提高了全校师生的思想认识,有利于加强正确的舆论引导,维护社会的和谐稳定。(罗媛媛 杜倩)

武胜中心中学

书法作品展师生风采

本报讯 “快来看啊,我们班同学的书法作品上展台了……”12月10日,广安市武胜中心中学举行了年末书法展览活动,在校园内悬挂了师生创作的书法作品,引来不少学生驻足观赏。据了解,此次展览活动由该

校“翰墨苑”书法课外兴趣班承办,共计展出师生书法作品百余件。展览中,书法教师还现场讲解了书法创作的精要,演示了汉字书写的规范、要领与技巧,培养了学生对书法创作的浓厚兴趣。(郑四华)

和平九义校着力培养学生爱国情怀

本报讯 为增强师生热爱家乡的情怀,12月13日,南江县和平镇九义校组织开展了“改革开放结硕果,砥砺前行再前行”实践体验活动,全校1000余名师生参加。

活动中,全校师生通过现场参观新村聚居点、生态产业园、“四好公路”、安全饮水工程、电力农网改造工程、教育医疗保障成果等,深入感受了改革开放以来的巨大变化。(杨志高)

“我们走在用水泥硬化了的道路上,看到美丽的幸福新村,亲身体验了改革开放发展成果,为祖国的强大感到自豪。我们一定要努力学习科学文化知识,争做新时代社会主义合格的建设者和接班人。”该校学生表示。

本次现场实践体验活动进一步激发了该校师生热爱家乡、热爱祖国的情怀,锻炼了同学们的体魄和意志,增加了师生建设美丽家乡和魅力南江的内在动力。(杨志高)